Изменения и дополнения
в коллективный договор Государственного учреждения образования
«Клепачская средняя школа»
1. Часть 1 пункта 2.1.6. изложить в следующей редакции:

Распределение объема педагогической нагрузки (включая часы педагогической деятельности, в части реализации содержания образовательных программ, организационно-воспитательной работы и дополнительного контроля учебной деятельности учащихся) педагогическим работникам производится руководителем учреждения образования по согласованию с соответствующим комитетом отраслевого профсоюза.
2. Часть 1 пункта 2.1.11. изложить в следующей редакции:
В каникулярный период рабочее время педагогических работников определяется в пределах времени, не превышающего объема установленной педагогической нагрузки, и регулируется графиком работы, утвержденным по согласованию с профсоюзным комитетом, с учетом производственной необходимости, рационального использования рабочего времени, семейно-бытовых обстоятельств и других случаев, предусмотренных коллективным договором.  В этот период руководителем учреждения образования по согласованию с профсоюзным комитетом или по предложению профкома (председателя первичной профсоюзной организации) может быть введен суммированный учет рабочего времени.
3. Часть 4 пункта 4.3.7 изложить в следующей редакции:
с работниками предпенсионного возраста за 5 лет до достижения общеустановленного пенсионного возраста) с их согласия, до достижения  общеустановленного пенсионного возраста и получения ими права на полную пенсию по возрасту;
4.  Часть 7 пункта 4.3.7 изложить в следующей редакции:

до достижения совершеннолетия находящихся на иждивении детей, а также (или) до достижения возраста 23 лет детьми, обучающимися на дневной форме обучения в учреждениях образования для получения первого высшего или среднего специального образования – с лицами, достигшими общеустановленного пенсионного возраста;
5. Пункт 4.3.11. изложить в следующей редакции:

Установить, что контракты с одинокими матерями, отцами, воспитывающими детей без матери, разведенными, вдовами, вдовцами, не состоящими в браке, опекунами, попечителями, имеющими несовершеннолетних детей, находящихся на их иждивении, заключаются на максимальный срок.
6.  Пункт 6.3.7 дополнить ч. 2 следующего содержания: 
Вносить в положения о материальном стимулировании работников критерии предусматривающие моральное и материальное поощрение работников, занимающихся физической культурой и спортом, ведущих здоровый образ жизни и принимающих участие в спортивно-массовых мероприятиях.
7. Пункт 7.3.4. изложить в следующей редакции:

Предусматривать выделение средств, профсоюзного бюджета на награждение, премирование в установленном порядке членов профсоюза, профсоюзных организаций по ходатайству профкомов учреждений образования за высокие показатели в труде, участие в культурно-массовых, спортивных и иных мероприятиях, активное участие в профсоюзной работе, в связи с юбилейными датами, государственными и профессиональными праздниками. 
8. Изменения и дополнения в коллективный договор вступают в силу с 5 января 2018 года.
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