Абитуриенту на заметку
Юридическая психология БИП: будущее начинается здесь 

Учреждение высшего образования «БИП - Институт правоведения», который более 25 лет на рынке образовательных услуг, проводит подготовку специалистов по специальности «Психология» со специализацией «Юридическая психология». Выпуск студентов этой специализации не осуществляет ни один другой ВУЗ в Республике Беларусь!
БИП – один из наиболее влиятельных центров высшего юридического образования нашей страны, подготовивший свыше 23 000 специалистов (юристов, психологов, экономистов). Сегодня в Институте работают более 
20 докторов и 150 кандидатов наук, преподается около 300 дисциплин, обучается 5500 студентов. Выпускники института, получившие диплом по юридической психологии, трудятся в системах МВД и других правоохранительных органов, адвокатуре, в народном хозяйстве, образовании, банках и медицинских учреждениях. 
На кафедре психологии и педагогики БИП, непосредственно осуществляющей подготовку психологов со специализацией «Юридическая психология», работают 3 доктора наук и 3 профессора. Такой профессорско-преподавательский состав кафедры есть не в каждом крупном государственном ВУЗе. 
Более того, БИП совместно с Консорциумом Институтов Футурус (Республика Польша, г. Варшава) предлагают возможность параллельного обучения и получения двух дипломов: государственного образца Республики Беларусь и диплома одного из польских вузов, входящих в Консорциум, имеющих статус европейского диплома.
Форма обучения в БИП по специальности «Психология»: очная – 4 года, заочная – 5 лет. Поступление в ВУЗ осуществляется по результатам централизованного тестирования (ЦТ). 
Среди преимуществ обучения у нас:
высокопрофессиональные кадры; относительно невысокая стоимость обучения; хорошая библиотека.
Поступив к нам вы научитесь:
исследовать поведение преступника и составлять его психологический портрет; 
психотерапии и гипнозу; 
нейролингвистическому программированию;
антистрессовому дыханию; 
гештальт - терапии и многому другому.
Знания, умения и навыки, полученные у нас, помогут каждому из ВАС обрести успех, хорошую работу, счастливую семью.
Адрес института: 220004, г. Минск, ул. Короля, 3. Тел/факс: +375 (17) 211-01-58; 
E-mail: bip-edu@tut.by. Наш сайт: www.bip-ip.by;
Кафедра психологии и педагогики (г. Минск, ул. Замковая, 33): 
тел. +375 (17) 203-18-47 
Приемная комиссия: (+375 29) 185-20-08 (отв. секретарь приемной комиссии); 
+375 (17) 211-03-31.
