Профилактика краж имущества из квартир и домовладений граждан
Уровень безработицы растёт. Мысль о том, что украсть проще, чем заработать, может появиться и у тех, кто об этом никогда не помышлял. Поэтому рост преступлений, в том числе и квартирных краж, увы, неизбежен.
По статистике, квартирные кражи – наиболее часто совершаемые преступления против собственности. Как правило, квартирные кражи происходят в будние дни, в дневное время, когда хозяева на работе, дети в школе или в детском саду. Объектами преступных посягательств может стать всё: от ювелирных изделий и бытовой техники до содержимого холодильников и кухонных шкафов. Большая часть квартирных краж остаётся нераскрытой. Поэтому любую кражу легче предотвратить, чем после искать украденное имущество.
Во-первых, сами не провоцируйте лиц, образ жизни которых вызывает сомнение, на совершение противоправных деяний:
- не приглашайте в дом незнакомых и малознакомых людей;
- не употребляйте алкоголь в малознакомой компании;
- не садитесь в машину к незнакомым и малознакомым людям;
- не принимайте навязчивых приглашений в гости;
- не сообщайте посторонним людям о планируемой поездке, её направлении и сроках; не пишите о ней в социальных сетях: преступники могут быть неплохо оснащены технически.
Основными причинами возможности совершения краж из квартир является их недостаточная техническая укреплённость, а также недостаточные меры, принимаемые собственниками  по сохранности их личного имущества.
Есть такое известное выражение «Мой дом – моя крепость!». К сожалению, сегодня далеко не каждый дом является надёжной защитой для его жильцов и их имущества, и далеко не каждый человек чувствует себя в полной безопасности даже в собственной квартире.
На сегодняшний день существует большое количество современного оборудования, которое позволяет избежать неприятностей, обеспечить сохранность имущества и вашей личной безопасности. К выбору источников и средств защиты необходимо подходить индивидуально в каждом случае. Если вами приняты все меры безопасности, вероятность краж сводится к минимуму. Такие современные средства защиты как охранная сигнализация и видеонаблюдение в квартире являются достаточно эффективным способом предупреждения краж.
Кроме того, соблюдение ряда простейших правил позволит в значительной мере снизить риск причинения Вам ущерба злоумышленниками:
- уезжая на длительное время, постарайтесь не оставлять дома ценные вещи, отвезите их к родственникам или оставьте у соседей;
- можно приобрести домашний сейф для ценностей, которые вы не можете никому доверить; установите его в укромном месте и надёжно прикрепите к полу или стене, чтобы преступник не унёс его вместе с содержимым;
- перед тем как надолго запереть за собой дверь, тщательно проверьте исправность замков, плотно закройте все задвижки на окнах, форточках, балконных дверях;
- отключите газ, воду и телефон, чтобы в ваше отсутствие у работников коммунальных служб не было поводов для визита в вашу квартиру; оплатите все счета вперед;
- с целью имитации вашего присутствия в квартире, оставьте включенным приёмник радиоретрансляционной сети (при его наличии);
- перед отъездом желательно переписать серийные номера вашей бытовой техники и аппаратуры: в случае кражи ваши вещи будет легче найти;
- примите меры, чтобы в почтовом ящике не скапливалась корреспонденция; попросите соседей регулярно забирать её;
- поддерживайте дружеские отношения с соседями; это очень полезно – в случае подозрительных действий или событий возле двери вашей квартиры во время вашего отсутствия они не останутся равнодушны и сообщат в милицию, что сохранит вам имущество, а у преступников будут проблемы.
Также попросите соседей, родственников или хороших знакомых  время от времени проверять ваше домовладение на предмет выявления признаков проникновения посторонних лиц, а также на наличие посторонних подозрительных предметов.
Если кража все-таки случилась, не затаптывайте место преступления. Ничего не трогайте руками – Вы можете стереть отпечатки пальцев. Не надо наводить порядок – Вы можете уничтожить следы и улики.
Сразу же звоните по телефону дежурной части: 102
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